

香港樹仁大學校友會

會訊

通訊地址:九龍觀塘開源道 55號開聯工業中心 A座 5樓 505室

2024年6月號

網址:<u>http://www.hksyuaa.com</u> 電郵:<u>info@hksyuaa.com</u>

Facebook: www.facebook.com/HKSYUAA / www.facebook.com/HKSYUAA.Pr

Linkedin: https://www.linkedin.com/in/hksyuaa / https://www.linkedin.com/groups/4702578

永读名譽顧問:

胡鴻烈博士 胡耀蘇教授 胡懷中博士

名譽顧問: 孫天倫教授

2023-2025年度管理委員會

會長:

陳少華先生 Jeffrey

副會長:

潘琪偉博士 David

楊婉儀女士 Cindy

秘書:

歐陽麗妮女士 Nelly

司庫:

蘇清心先生 Victor

會員:

陸雅瑩女士 Kelly

聯絡:

麥偉光先生 Richard

委員:

古文光先生 Joseph

鄧耀龍先生 Chris

鍾少權博士 Derek

增補委員:

劉子楓先生 Rex

義務核數師 馮梁會計師行

義務法律顧問 陳家榮律師

2024-25年度周年會員大會暨龍年歡聚晚宴



「做好職涯規劃,造就美好人生」 系列講座及論壇

2023-2024周年 獎助學金頒獎典禮





校友會最新活動預告



→ 2024年10月-12月 職涯規劃系列講座及論壇







器 校友會的前路



與母校及校友的發展息息相關

2024年巴黎奧運會雖然已經完滿謝幕、曲終人散,但是各國健兒的拼搏及不朽精神,以及背後 團隊的長期支援力量和國民的吶喊聲音仍然激勵人心,川流不息。回望我們的母校也同樣在教 育路上擁有一鼓奧運奮鬥精神,與衆師生在過去54年裡面從未停步,互相鼓勵並肩同行,與這 股奧運精神及氛圍一樣,留在香港人及社會心中。

校友會轉瞬間也緊隨母校發展將近45周歲,這段路程確實不短,路上也充滿荊棘、挑戰,但校友會一衆理事及會員仍然砥礪前行,絕不退縮。回顧校友會40多年發展的得與失時,也應該好好計劃校友會的未來。要有精彩成功的未來就要有明確目標、細緻策略和有效執行能力。從以下兩個重點環節之中大家可以看到當中核心及骨幹,兩者緊緊相扣。首先,人力、財政和歸屬感代表三種不同資源對校友會的重要性。校友是三種資源的根本,是會務發展的對象和方向,所以近年我們依不同校友的背景及需要,包括年代、職涯發展、社會交際、精神健康等等,爲校友們組織不同講座、論壇、探訪、交誼宴會和新會員交流會等等。同時間,我們亦適時修改會章,讓不同背景的樹仁人加入,包括在學學生、碩士/博士課程畢業生、曾就讀仁大/學院不少於一年舊生、榮譽博士和在職教師;讓不同背景會員參加管理委員會理事工作,例如吸納年青新世代成爲理事,委任學生會員成爲增選委員,從而增加校友會人力資源,也可以培育接班人和培養仁大學生對校友會的歸屬感。此外,成立不同小組邀請校友、會員及學生協助籌辦活動,營造更有代表性的校友會網絡。歸屬感不僅是校友會長期發展的養份,更加可以帶動校友情感支持及自我價值感,從而提升個人心理健康、減少焦慮和抑鬱的風險以及提高心理韌性。

成功的校友會除了惠及組織及校友本身,也對母校的長期發展帶來堅實有力的支持。由此可見,校友會的前路與母校及校友本身都是息息相關!



2024年周年會員大會



NEW

全票通過周年會員大會各項議案





會長陳少華致詞及作出周年工作報告 🔺

香港樹仁大學校友會2024-25年度周年會員大會已經於2024年3月16日(星期六)下午6時30分 假座尖沙咀天文臺道8號21樓星薈順利舉行,並獲得所有出席會員全票支持及通過以下議程:

- 1. 通過2023年會員大會記錄
- 2.報告事項:
 - 2.1. 審閱第43屆幹事會會長會務報告
 - 2.2. 審閱2022年8月至2023年7月的財政報告
- 3. 提名及通過委任義務核數師
- 4. 提名及通過委任義務法律顧問

校友會再次感謝馮梁會計師行(合伙人馮啟超校友)出任義務核數師,以及陳家榮校友任出義務 法律顧問。

在龍年歡聚晚宴期間,姜武光師兄 (BA82畢業)知悉校友會需要更多資金 投放到獎學基金當中,主動再度贊助 獎學基金HK\$30,000(卽在2024年內前 後共捐贈HK\$60,000),讓更多在校同 學受益,並即場開具支票以表誠意。



學術副校長陳蒨教授代表校友會頒發捐贈獎助學基金感謝狀予姜武光師兄 🔺



2024年龍年歡聚晚宴

NEW

難忘的校友聚會、歡欣的龍年祝賀



2024年龍年歡聚晚宴緊接周年會員大會隆重舉行,當晚有接近50位嘉賓及校友蒞臨參與,包括樹仁大學學術副校長陳蒨教授和行政副校長張少強教授,以及不同屆別和學系的校友和在校同學。宴會前先由會長陳少華致歡迎詞,隨後更邀得副校長陳蒨教授為校友介紹母校的最新發展,更代表母校祝福一衆校友及家人生活愉快、幸福。母校還為每名出席嘉賓及校友準備了一份叉電線,以及送出有多套無線叉電座,作為晚宴遊戲環節獎品。之後的中場抽獎環節是晚宴的高潮所在,但也難阻校友在宴會期間全場穿梭於一衆出席校友之間,互相合照、問好及交流。







2024年龍年歡聚晚宴



NEW

仁心相傳、永存不息、攜手踏步、愛在樹仁

















「做好職涯規劃,造就美好人生」系列

NEW

我和「金融、保險、理財、投資」有個約會暨新會員認識會



▲ 參與「做好職涯規劃,造就美好人生」系列講座暨新會員認識會的仁大管理層、校友及學生拍攝大合照

校友會於2024年1月27日在仁大舉辦「做好職涯規劃,造就美好人生」系列講座暨新會員認識會,年青與資深校友濟濟一堂,加上不少在校同學都慕名而來,使現場學習氣氛濃厚。5位來自不同學系,但同樣從事金融相關行業的資深校友不約而同傾囊相授個人職涯秘笈,以及分析「金融、保險、理財、投資」等行業特色,現況及未來挑戰。

職業興趣、淸晰目標、適應環境、掌握機會、終身學習、時刻準備同樣重要

仁大校友會會長陳少華先生認為,人的性格和成長環境,對職業方向、興趣、選擇及發展影響甚為顯著。他指出,在幼年時期每個人也需要建立足夠的能力與自信心去應對未來職業發展路上的挑戰,家庭中的父母與學校的師生更是重要的學習夥伴。而在12歲至18歲則是人格形成與職業興趣萌生的關鍵時期,所以年青人需要在期間參與各式各樣生涯規劃活動,例如工作坊、工作實習和工作體驗,從學習經驗(成功經歷、情緒體驗、榜樣學習)中積累智慧,而期間親朋好友對他們的影響最大。但到了18歲至24歲就由個人性格和成長環境形成的自我效能、結果預期、價值觀和目標選擇所主導,而當中如何選擇至為重要。

陳少華先生還引用了心理學教授John Holland的職業興趣理論講解人格與職業興趣如何結合,Holland教授將人格分為六種類型,包括務實型、研究型、藝術型、社交型、企業型和常規型,並依據其特徵匹配不同的職業。例如企業型性格的人格特徵包括精力旺盛、生活緊湊、好冒險競爭及做事有計劃,因此喜愛企劃、領導、冒險競爭性工作。此外,個人人格特質與其所選擇職業之間的適配程度會大大影響個人對工作的滿意、成就、適應及穩定程度。

「做好職涯規劃,造就美好人生」系列



NEW

我和「金融、保險、理財、投資」有個約會暨新會員認識會

仁大校董兼宏利人壽保險高 級行政區域總監龍子明先生 (右圖上方中間小圖)表示, 人生需要有改變,正如他本 人就先後任職多個不同社會 公職及職業,例如全國政協 委員、全國青年聯合會委 員、懲教署官員、海關官員 和地政署官員,及最後任職 至今的保險業。

他勉勵同學,做事除了勤力 外,更需要以終爲始定立明 確的目標及淸晰的路線圖, 才是掌握好人生的方法。另 外,龍子明先生又分享了保 險業的特點,保險業是幫助 別人未雨綢繆、做好人生規 劃及財富管理,而保險管理 是一個成就他人的工作,所 以保險行業是一個很有意義 的工作。















亞太區多元房地產基金聯席主管林熙齡博士(上圖上方左面小圖) 坦言,實現夢想需要專注自身,培養強大的內在自信。他用過往 工作經驗告訴同學,一定要抓住機會去體驗,一旦有機會就不要 放棄,顧慮太多會讓人什麼都做不好。他又說到,房地產行業複 雜多變,受政府、經濟環境,供求關係多方面影響。

鍾少權博士(上圖中間左面小圖)是仁大校友會管理委員會委員、博士財資管理始創人、資深銀行家,他強調了時間管理的重要性。他認為,通過有效利用時間來裝備和提升自己,當機會來臨時,個人就能更好地展現自己的優勢。他還鼓勵學生要終身學習,並在面對挫折時堅持不懈。他又指出,人工智能(AI) 對經濟和就業市場的影響,導致許多崗位被取代。因此,鍾博士強調學生需要不斷提升自己的技能,以適應不斷變化的環境並取得成功。

前東亞銀行集團風險總監兼總經理和東亞銀行(中國)非執行董事繆志多先生(上圖下方左面小圖)分享其成長經歷時透露,他非常感謝樹仁母校提供一個好環境和優良講師,讓他可修讀最喜愛的會計課程,令他可以畢業後在一間國際會計師行KPMG開始工作和受訓成爲專業會計師,然後他選擇加入東亞銀行,工作了30年後正式退休,從他的工作生涯和經驗,他建議年輕人應嘗試不同的工作和行業,再從中選擇終身職業。他又指出,努力工作是非常重要,要做值得上司信賴的員工,同時亦要處理好人際關係,這些都是每份工作最基本的要求。同時他分享在應付大公司工作面試時,一定要做好事前準備功夫和蒐集資料,充分掌握該公司的面試過程和對面試者的要求,作出針對性的準備,因爲機會是留給有準備的人。



「做好職涯規劃,造就美好人生」系列

NEW

我和「金融、保險、理財、投資」有個約會暨新會員認識會

新會員認識會緊隨講座舉行,多位在 2022或2023年加入的新會員都踴躍 作自我介紹,讓不同年代校友對他們 多加認識,希望慢慢建立校友情誼, 往後在學習及職涯道上多加照顧!

新會員認識會後,校友及同學們移師到研究院綜合大樓低座RLB2 Learning Common共享茶點,以及繼續未完的約會。最受歡迎的對象當然是幾位出席職涯分享會的嘉賓校友,他們不但有問必答,更加傾囊相授。































校友會馬鞍山濾水廠遊記



NEW

參觀馬鞍山濾水廠

於2024年2月18日,校友會組團參加了水務署「滴 滴遊蹤深導行」活動,實地參觀了馬鞍山濾水廠, 當日有近30名校友參與。馬鞍山濾水廠於1997年 3月啟用,爲沙田及馬鞍山地區的居民提供食水, 擁有專業和先進的水處理設施。

水務署安排由馬鞍山市中心接駁入去濾水廠的接 駁車服務,車程只需5分鐘左右,十分便利。

整個活動流程設計得非常流暢。首先水務署導賞員播放短片讓大家初步了解香港的供水系統,為後續的實地參觀做好鋪墊。接著,水務署資深導賞員帶領一衆校友參觀不同設施,包括沉澱池、濾水池、原水進水口、抽水站、行政大樓、洗水池、化學原料大樓、污泥脫水大樓、污泥濃縮池、控制室,並且逐一講解食水處理過程的各個關鍵環節,由原水、混合化學品、凝聚和沈澱,過濾去到清水池、抽水站、環保設施以致水質控制,既生動形象又富有科普意味。

在參觀濾水廠的同時,校友亦學習到一些與食水處理有關的科學知識。通過此次活動,校友不僅學了新知識,更了解到香港的食水供應及污水處理的過程,並培養對保護環境及珍惜食水的責任感,十分有教育意義。











精彩活動預告 校友會45周年紀念活動









1980年3月4日正式成立

香港樹仁大學校友會(前稱香港樹仁學院校友會)於1980年3月4日根據香港法例622章(前32章)香港公司法的沒有股本的擔保有限公司(LIMITED BY GUARANTEE AND NOT HAVING A SHARE CAPITAL)形式成立。校友會並以「團結校友,凝聚力量,回饋母校,貢獻社會」作爲宗旨及方針。

2025年3月4日成立45周年

校友會隨着母校的穩步發展,轉眼間也卽將踏入45周年的歷史時刻。 爲了紀念這個大日子,校友會現正如火如荼籌辦以下各項盛事,亦歡 迎各校友及同學積極參與:



45周年會慶晚宴

日期:2025年3月1日(星期六) 時間:6:00 pm - 10:00 pm

地點:九龍尖沙咀The One 5樓囍雲軒







我的 樹仁大學生活



連繫母校



拜訪學校管理層商討加強樹仁人校友工作

2024年3月5日

會長陳少華先生與兩位副會長潘琪偉博士及楊 婉儀女士於2024年3月5日拜訪母校與管理層的 行政副校長張少強教授及協理副校長(學生事 務)葉秀燕女士詳細討論及分享了校友會在樹仁 大學校友組織發展籃圖的角色及工作。雙方經 過交換意見後,同意畢業校友組織如要達到長 期穩健發展,最需要關注以下多個關鍵點:

- 1.要有明確及持續可發展的組織目標及營運機制,如類似校友會所定目標及現有組織 架構,才能促使組織長期有序發展。
- 2.要有足夠資源及可再生能力支持組織長遠 持續營運,包括財力、人力、集體理念、 承傳計劃,促使校友組織長期健康發展。



加上母校需要集中現有資源加強教學及學術研究工作,故而邀請校友會籌建一個更有規模及可持續發展的校友組織平台,並以香港樹仁大學校友會名義統一組織及管理,將來所有新建校友組織將交由校友會按機制處理。母校亦會與校友會保持緊密聯繫及合作,打造強而有力的香港樹仁大學校友組織體系。

校友圖書証優惠

母校為推廣校友在職學習及進修,以及支持校友會會務發展,母校圖書館特別給予校友會會員校友閱讀及借書證申請優惠。現將分別為HK\$100兩年及HK\$600兩年的校友閱讀及借書圖書証優惠計劃,再上一層樓,只要校友以校友會會員資格申請將可自動延長至四年,從而獲得雙倍福利。在此再次感謝母校對校友會的支持!

此外,校友會在未來一年繼續爲新畢業校友提供入會優惠。只要新畢業同學們於畢業一年內提出申請,卽可以以優惠價HK\$300入會,省減HK\$200。一生人只有一次,將於未來一年畢業的同學萬勿錯過!





連繫母校

NEW

2023-2024周年獎助學金頒獎典禮

2024年4月24日



▲ 一衆校友長期支持母校同學優質學習及表現

非常榮幸再次於2024年4月24日以香港樹仁大學校友會會長身份參加了香港樹仁大學於邵美珍堂舉行的周年獎助學金頒獎典禮2023-2024,以及頒發校友會服務獎學金與得獎同學一法律與商業學系4年級學生黎喜盈。對於莘莘學子來說,這筆爲數不算太多的獎助學金,除是表揚他們努力讀書的成果之外,更可成爲鼓勵他們積極進取的催化劑。

成功的大學學習和成績,並不等於就可以輕鬆、簡易地踏入職場,成為職業達人。作為職業達人,他們不只擁有優秀的個人職業技能,例如多種語言能力、有效溝通技巧、行事精準,還需要過人洞察力、掌控時間力和超越期望執行力。終生學習是推進個人發展及超越各種限制的催化劑,但是還需解決問題的策略和努力不懈的態度。各位樹仁人,大家一起努力,成就自己,同時回饋母校及社會!



▲ 會長陳少華頒發獎學金與得獎學生黎喜盈



連繫母校



「香港電影人。情。未。」講座

2024年6月7日

母校的新傳系每年都有一齣重頭戲,今年輪到了「香港電影人。情。未。」講座。母校新聞與傳播學系系主任李家文博士伙拍澳門大學傳播系助理教授李展鵬博士擔任講座嘉賓主持。首先由金像獎最佳導演、仁大新傳系兼任高級講師黃偉傑校友爲「說故事的人」變化拉開序幕,他以「電影導演的自我修養」爲題帶引大家認識他的電影歷程。他指出他懂得用鏡頭講故事的技巧是從新傳系和多年新聞採訪的經驗所體會到的,動聽及動容的故事情節及畫面更必不可少。他又引述恩師杜琪峯金句「第一部是好彩,是業界提供的『入場券』,拍第二部才『定生死』會定義你屬哪類型導演。」





隨之到了金馬獎最佳男主角艾廸以「電影演員的自我修養」爲題分享演員之路。他回憶自己在上世紀八十年代初出道時,由於不諳人情世故,只懂用自己想法揀選角色而忽略市場需要,因而得罪了電影公司。也由於自己醉心演戲,會按劇本研究每個扮演角色的內心世界,盡力演活故事主人翁,令電影更有特色。他強調「自我修養」對每個行業的從業員都很重要,以自己爲例,片場就是他的舞台,到場前必須熟讀劇本和投入角色,更需要依時出席,並要對每個崗位的工作人員客氣、有禮「你對別人好,別人才會對你好。」

「跨學科研究:社會學家拆解電影造就不同層次感染力」環節,由仁大行政副校長、社會學系張少強教授主講。他生動地為香港近幾十年的電影歷程拆解,他表示本港觀衆長期投入臥底電影,這種類型比一般警匪題材多一個層次,賣座關鍵在於如何處理「身份錯置」情節。他又指出,臥底故事有「任務」和「結束」元素,跟香港的殖民背景和歷史同步,當中充滿研究的價值。

















陸雅瑩小姐 Kelly 2019年輔導及心理學系畢業生

向心理學的抱負發展

心理學是樹仁大學享負盛名的學科,由於自身在青年求學時期的經歷,讓我選擇了輔導及心理學系這一學科。加入了樹仁大學的輔導及心理學系後,我發現所見到的人跟以前在中小學看到的人十分不同。中學的老師們有向我提及過,樹仁大學的人情味是整所大學最有名的地方,而我進來之後看到老師和同學亦師亦友的關係讓我認知到中學老師所言不虛。

在大學四年,我學習到不只是心理學的知識,更多的是跟其他同學一起相處,還有自我省思的技能。自我省思的技能在學習輔導心理學中是尤其重要的一環,在成爲輔導員之前,我們必須 先了解自己的生命議題,然後才能爲其他人處理他們的生命議題,與他們同行。

向世界出發

大學四年像是爲希望在世界展翅的我打好基礎。有無條件支持的師長和同學們,讓我認知到我不能爲自己設限。2019年從母校畢業後,我先在小學工作一年,再輾轉到英國和台灣發展音樂治療和臨床心理學專業,也在其中成功取得香港大學精神醫學碩士學位。我深感若沒有在樹仁大學的栽培下,我根本不能反思和認清自己的所愛,也不可能勇敢地實現自己一個又一個的夢想。





給未來寄語

寄望自己在勇敢追夢的同時,也不要忘記樹 仁大學是怎麼把我從年青時的經歷轉變過 來。無論在樹仁大學的時候,抑或是現在, 我都希望自己能繼續成爲一位有同理心、能 報恩和善良的助人者。

謝謝母校把我從一位小女孩培育成一位有擔當的女生,我會繼續發光發熱,爲世界帶來 溫暖和希望。



學習的心分伴隨成長 5



武世鵬

工管系三年級學生

各位校友們好呀,我是武世鵬,是香港樹仁大學的一名學子。

香港樹仁大學這座大學,恰似一顆熠熠生輝的璀璨明珠,憑藉其 別具一格的魅力與超凡卓越的教育品質,靜默無聲地照亮我們的 漫漫求知征程。它以溫婉細膩之態,潤澤著每一位莘莘學子的心 靈,精心培育著未來的國家棟樑。於此間,我們所獲的何止是知 識的珍奇寶藏,更是人格的卓然昇華與成長的砥礪淬煉。每一段 歷程皆爲珍稀的財富,每一個須臾都值得深深銘記與用心珍藏。 走在校園的小徑,看著那蔥鬱的樹木和古老的建築,心中滿是寧 **辞與歸屬感。**



樹仁大學是夢想起航的地方

在港學習,不僅是知識的汲取,更是視野的拓展。這座充滿活力的城市,給予我無盡的機遇 與挑戰。我在其中努力著、成長著,感受著奮鬥帶來的充實與快樂。而樹仁大學,是我夢想 起航的地方,是我青春綻放的舞臺。我願珍惜在這裏的每分每秒,去追逐那更高遠的天空。 希望我的分享能讓大家感受到樹仁的魅力,也期待與更多校友們交流。願我們都能在各自的 道路上閃耀光芒!



以學生助理身份積極參與校友會活動,認識更多師友







回憶寶藏



讓我們重溫母校發展之路!





